
Nagyböjt II. hete 

Kedd 

Iz 1,10.16-20     ■     Mt 23,1-12 

„Tegyetek meg és tartsatok meg mindent, amit mondanak nektek, 
de tetteikben ne kövessétek őket.” 

Nem csupán az írástudókra és a farizeusokra vonatkozik, hogy amit tanítanak, nem élik. 
Előfordul költőkkel, zeneszerzőkkel és festőművészekkel is, hogy alkotásaikkal a mennybe 
röpítenek, miközben ők maguk bűnökben botladoznak. A művészet tanítómesterei ők, akik a 
szépség tanítószékében ülnek, s akiktől van mit tanulnunk, de életvitelüket nem kell 
követnünk. 

Fogadd el: Isten legnagyobb műveit emberi közvetítőkre bízza. Az életadást testi és lelki 
értelemben (születés és keresztség), az evangélium hirdetését, a legszentebb áldozat 
bemutatását, a szentségeket. Isten mintegy kiszolgáltatja, kezünkbe adja magát nekünk, 
gyarló embereknek. Az ember, ha helyesen fogadja ezt a zavarba ejtő megtiszteltetést, 
igyekszik felnőni küldetéséhez, és a hivatás szentsége őt is megszenteli. Ha azonban visszaél 
hivatásával és hivatalt csinál belőle, amelyhez úgy ragaszkodik, mintha járna neki, súlyosan 
vétkezik küldője ellen. Bűne annál nagyobb, minél szentebb a feladat, amelyet rábíztak. 
(Ezért a mindenkori írástudók és farizeusok felelőssége is nagyobb, mint például azoké a 
művészeké, akik tehetségükhöz nem biztos, hogy megfelelő iránymutatást is kaptak.) Isten 
azonban nem közvetítői személyes életszentségétől teszi függővé ajándékait. Tanítása akkor 
is érvényes, ha méltatlan száj hirdeti, szentségei akkor is hatnak, ha méltatlan kezek 
szolgáltatják ki. Itt egyszerre kettőt kell megtanulni. Amennyiben „írástudó és mester 
vagyok”, tegyem is azt, amit tanítok. Amennyiben tanítvány vagyok, éljek a szent tanítás 
szerint, amit lelkiatyámtól kaptam, és ne hibáit, esetleg bűneit keressem. 

A történelem folyamán csupán egyvalaki volt, akiben a szó és a tett egysége 
maradéktalanul megvalósult, egyetlen Mester, akinek nem csupán tanítása, de életének 
minden lépése is követésre méltó. Ő nem rakott elviselhetetlen terheket az emberek vállára, 
hanem ő hordozta a mi terheinket, nem foglalta el az első helyeket, hanem megalázta magát a 
kereszthalálig. Ő nem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon másoknak, 
és életét adja váltságul sokakért. 
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2. nagyböjti hét kedd

OLVASMÁNY Izajás próféta könyvéből 
Sokszor a választottak is hálátlanok;  a bűnbánatban azonban megtisztulunk, és örök életet nyerünk. 
Prófétája által szól az Úr: Halljátok az Úr szavát, Szodoma fejedelmei! Figyelj Isten parancsára, Gom orra népe!
„Mosdjatok meg, s tisztuljatok meg. El gonosz tetteitekkel színem elől, ne tegyetek többé rosszat!
Tanuljatok meg jót tenni: keressétek az igazságot, segítsétek az elnyomottakat, szolgáltassatok  igazságot az árvának s 
védelmezzétek az özvegyet. Aztán jöjjetek s szálljatok velem perbe!” – mondja az Úr. „Ha olyanok volnának is 
bűneitek, mint a skarlát, fehérek lesznek, mint a hó; és ha olyan vörösek is, mint a bíbor, olyanok lesznek, mint a gyapjú. 
Ha készséggel engedelmeskedtek, majd a föld legjavából esztek. De ha tovább is lázongtok ellenem, kard pusztít e l 
benneteket.” Igen, az Úr szája mondta ezt. 
Ez az Isten igéje. 
Iz 1,10.16-20

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Aki szeplőtelenül járja az élet útját, * annak mutatom meg az Isten üdvösségét. (Vö. 23b. vers.)
Előénekes: Nem áldozataid miatt dorgállak meg én, * égőáldozataidat mindig látom.
Nem fogadok el borjakat házadtól, * kecskéket sem kívánok legelődről.

 Hívek: Aki szeplőtelenül járja az élet útját, * annak mutatom meg az Isten üdvösségét.
E: Törvényeimet miért emlegeted, * és miért veszed ajkadra szövetségem.
Hiszen gyűlölöd a törvény Fegyelmét, * hátat fordítasz szavaimnak.

 H: Aki szeplőtelenül járja az élet útját, * annak mutatom meg az Isten üdvösségét.
 E: Így cselekedtél és én csak hallgattam, † úgy vélted, hogy hozzád hasonló vagyok, * de felelned kell, mert számon

kérlek. 
 Aki tisztel engem, az a dicséret áldozatát hozza, † aki szeplőtelenül járja az élet útját, * annak mutatom meg az Isten

üdvösségét.
 H: Aki szeplőtelenül járja az élet útját, * annak mutatom meg az Isten üdvösségét. 

Zsolt 49,8-9.16bc-17.21 és 23

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Szakítsatok minden törvényszegéssel, † mondja a mi Urunk, Istenünk, * szerezzetek magatoknak új szívet és új lelket a

bűnbánatban! Vö. Ez 18,31 – 3 a. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből 
Aki Isten törvényét tanítja, legyen példak ép a törvény megtartásában is! 
Egy alkalommal Jézus e szavakkal fordult a néphez és tanítványaihoz;
„Mózes tanítószékében az írástudók és a farizeusok ülnek. Tegy etek meg és tartsatok meg ezért mindent, amit 
mondanak nektek, de tetteikben ne kövessétek őket, mert tanítják ugyan, de maguk nem teszik azt. Súlyos, sőt 
elviselhetetlen terheket kötöznek össze és helyeznek az emberek vállára, de maguk egy ujjal sem hajlandók mozdítani 
rajta. Amit tesznek, azért teszik, hogy lássák őket az emberek. Szélesre szabják imaszíjukat, és köntösükön 
megnagyobbítják a bojtokat. Vendégségben szeretnek a főhelyekre ülni, a zsinagógában pedig az első székekbe. 
Elvárják, hogy az emberek köszönjenek nekik a főtereken, és hogy rabbinak, azaz mesternek szólítsák őket.
Ti ne hívassátok magatokat mesternek, mert egy a ti Mesteretek, ti pedig mindnyájan testvérek vagytok. De  atyának se 
hívjatok senkit a földön, mert egy a ti Atyátok, a mennyei. És tanítónak se hívassátok magatokat, hisz egy a ti tanítótok: 
Krisztus. Aki a legnagyobb köztetek, az legyen a többi szolgája. Aki önmagát magasztalja, azt megalázzák, és aki 
önmagát megalázza, azt felmagasztalják.” 



Ezek az evangélium igéi. 
Mt 23,1-12

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira II. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük mennyei Atyánkat, hogy a nagyböjti szent időben készségesen hallgassuk az ő szavát, és azt
meg is valósítsuk életünkkel!

 Lektor: 1. Az evangélium világossága űzze ki az emberek szívéből a bűn sötétségét!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Megváltónk jósága és emberszeretete az Egyházon keresztül áradjon ki az egész világra!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Krisztus békéje szüntesse meg a népek közötti gyűlölködést és viszálykodást, hogy a nemzetek békében
munkálkodhassanak!

 Hívek: Kérünk téged...
 4. A nagyböjti szentbeszédek szítsák fel a hívekben a bűnbánat és a megtérés kegyelmét!

Hívek: Kérünk téged...
 5. A kegyelem ereje segítsen minket, hogy a kísértéseknek mindenkor ellenálljunk és a jóban állhatatosan

megmaradjunk!
 Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, irgalom Atyja! Fordulj felénk jóságosan, amikor bűnbánattal és bizalommal közeledünk
hozzád, és újítsd meg kegyelmedet népedben. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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